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I. CÔNG TÁC TRONG TUẦN
1. Tình hình dịch bệnh

Trong tuần, phát hiện 01 ổ dịch Sốt xuất huyết tại: ấp Đa Cần, xã Hoà Thuận, huyện Châu Thành; Bổ sung 04 ổ tại huyện Trà Cú (ấp Giồng Lớn A, xã Đại An; ấp Trà Tro B, xã Hàm Giang; ấp Vàm Buôn, xã Ngãi Xuyên) và thành phố Trà Vinh (khóm 1, phường 5). Tính từ đầu năm tổng số ổ dịch Sốt xuất huyết là 106 ổ dịch, xử lý 106 ổ.

Trong tuần, phát hiện 02 ổ dịch Tay chân miệng xảy ra tại ấp Hòa Hữu, xã Long Đức, thành phố Trà Vinh và ấp Ô Trôm, xã Hiếu Tử, huyện Tiểu Cần. Tính từ đầu năm tổng số ổ dịch Tay chân miệng là 07 ổ, xử lý 07 ổ.
2. Tình hình bệnh truyền nhiễm 
- Bệnh Cúm A (H5N1, H7N9), bệnh do vi rút Zika: Không phát hiện trường hợp bệnh có liên quan cúm A (H5N1, H7N9) và bệnh do vi rút Zika. 

- Bệnh Sốt xuất huyết Dengue: phát hiện 24 ca mắc, số mắc giảm 37 ca so với tuần trước (16 ca, bổ sung 45 ca), không có tử vong. Tính từ đầu năm, số mắc 1029 ca, tăng 522 ca mắc (103%) so với cùng kỳ năm 2016 (507 ca) và 03 ca tử vong, tăng 02 ca so với cùng kỳ năm 2016 (01 ca tử vong).
- Bệnh Tay chân miệng: phát hiện 64 ca mắc, số mắc giảm 04 ca so với tuần trước (58 ca, bổ sung 10 ca), không có tử vong. Tính từ đầu năm, số mắc 915 ca, tăng 782 ca so với cùng kỳ năm 2016 (133 ca) và không có tử vong, bằng so với cùng kỳ năm 2016 (không có tử vong).
- Sốt phát ban nghi Sởi: không phát hiện ca mắc, bằng so với tuần trước (0 ca). Tính từ đầu năm, mắc 27 ca, số ca mắc tăng 15 ca so với cùng kỳ năm 2016 (12 ca).
3. Công tác Y tế dự phòng
· Giám sát các bệnh trong chương trình Tiêm chủng mở rộng; Giám sát côn trùng định kỳ tại các xã điểm.
· Soi 41 lame máu ký sinh trùng Sốt rét điều tra dịch tễ, kết quả âm tính.

· Giám sát điểm kính hiển vi tại thị xã Duyên Hải và huyện Duyên Hải.

· Giám sát xử lý ổ dịch Sốt xuất huyết tại khóm 10, phường 9, thành phố Trà Vinh (lần 2) và tại ấp Đa Cần, xã Hoà Thuận, huyện Châu Thành (lần 1).

· Chỉ đạo các đơn vị trực thuộc thực hiện Quy chế quản lý sử dụng hệ thống thông tin tiêm chủng quốc gia.
· Cấp phát hoá chất phòng, chống Sốt xuất huyết cho huyện Tiểu Cần và thành phố Trà Vinh.

· Tham dự hội nghị sơ kết 06 tháng đầu năm công tác phòng, chống ký sinh trùng tại Cà Mau.
· Giám sát hỗ trợ sau khám sàng lọc bệnh Đái tháo đường tại xã Hùng Hòa, huyện Tiểu Cần.
· Lập kế hoạch phòng, chống suy dinh dưỡng trẻ em năm 2017.

· Quan trắc môi trường lao động cho Công ty Lương thực Trà Vinh. Trả lời kết quả quan trắc môi trường lao động cho Ngân hàng Kiên Long, Công ty may xuất khẩu Hùng Vỹ, Công ty Thủy lực, Bưu điện tỉnh Trà Vinh (tổng số 706 mẫu, trong đó 194 mẫu không đạt tiêu chuẩn vệ sinh).

· Xây dựng hồ sơ và công bố năng lực quan trắc môi trường lao động. 
· Kiểm tra vệ sinh và lấy mẫu nước tại huyện Tiểu Cần và Cầu Ngang, tổng số 12 mẫu.

· Khám tư vấn và điều trị dự phòng gồm: Khám tư vấn chỉ định tiêm ngừa: 448 lượt người; Khám tư vấn chỉ định xét nghiệm: 100 lượt người; Tiêm ngừa tại Trung tâm: 963 mũi.

· Công tác xét nghiệm tại Trung tâm Y tế dự phòng: xét nghiệm 10 mẫu vi sinh nước, 14 mẫu lý hóa nước. Kết quả: 03 mẫu nước không đạt tiêu chuẩn vi sinh và 09 mẫu nước không đạt tiêu chuẩn lý hóa.
4. Công tác An toàn vệ sinh thực phẩm (ATVSTP)
· Kiểm tra an toàn thực phẩm đối với cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm và dịch vụ ăn uống trên địa bàn tỉnh Trà Vinh. Kết quả: trong tuần, kiểm tra 24 cơ sở, đạt 13 cơ sở, vi phạm 11cơ sở; Lấy 12 mẫu (chả lụa, patê, chả hấp, ốc viên, bò viên, nem nướng viên, chả cá chiên, bò viên Tài Dung) để kiểm nghiệm chất lượng sản phẩm. Lũy kế đã kiểm tra được 32 cơ sở, đạt 20 cơ sở, vi phạm 12 cơ sở (Nội dung vi phạm chủ yếu: Giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện an toàn thực phẩm, giấy xác nhận kiến thức an toàn thực phẩm, giấy xác nhận đủ sức khỏe, điều kiện cơ sở chật chất, bảo hộ lao động…); Lũy kế đã lấy 24 mẫu thực phẩm để kiểm nghiệm chất lượng sản phẩm.
· Tổ chức 01 lớp xác nhận kiến thức an toàn thực phẩm với 11 người tham dự; kết quả đạt 10 người, không đạt 01 người. Lũy kế đã tổ chức được 29 lớp với 503 người tham dự.
· Báo cáo tiếp nhận bản công bố hợp quy và công bố tiêu chuẩn sản phẩm tháng 7/2017 gửi Cục ATTP.
· Công tác tiếp nhận và trả kết quả xét nghiệm mẫu nước và thực phẩm tại Chi cục ATVSTP: Nhận tổng cộng 74 mẫu; Trả kết quả 22 mẫu, đạt 19 mẫu, không đạt 03 mẫu.
· Tiếp nhận, thẩm định và cấp: 02 giấy Tiếp nhận bản công bố hợp quy, 07 giấy Xác nhận công bố phù hợp quy định an toàn thực phẩm.
· Một số huyện triển khai thực hiện các hoạt động về VSATTP theo Chỉ thị số 15/CT-TU ngày 28/12/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và Kế hoạch số 01/KH-UBND ngày 11/01/2017 của UBND tỉnh Trà Vinh, cụ thể huyện Châu Thành: trong tuần, tuyên truyền VSATTP trực tiếp được 53 lần (205 người dự), tuyên truyền gián tiếp qua hệ thống loa được 15 lần; Thẩm định 01 cơ sở đủ điều kiện vệ sinh an toàn thực phẩm tại khóm II, thị trấn Châu Thành; tổng số đến nay đã thẩm định 12 cơ sở.
5. Công tác Phòng, chống HIV/AIDS 
· Trực phòng tư vấn xét nghiệm HIV tự nguyện có 03 người đến tư vấn và xét nghiệm, trong đó có 01 ca dương tính (bệnh cũ). Xét nghiệm HIV/AIDS tổng cộng 04 mẫu; kết quả có 01 mẫu dương tính.
· Phối hợp Liên đoàn lao động tỉnh tổ chức 04 cuộc truyền thông kiến thức phòng, chống HIV/AIDS cho công nhân tại công ty TNHH EDS Việt Nam chi nhánh tỉnh Trà Vinh (có 420 người dự).

· Phối hợp Công ty Văn hóa tổng hợp bàn giao lắp đặt và sửa chữa 10 điểm Pano. 

· Tổ chức Hội thi tìm hiểu kiến thức về phòng, chống HIV/AIDS tại huyện Cầu Ngang (có 15 đội với 75 thí sinh tham dự).
· Xin giấy phép in ấn tài liệu truyền thông, lắp đặt và sữa chữa Pano tuyên truyền phòng, chống HIV/AIDS.

· Cơ sở điều trị Methadone: Khám bệnh và cấp phát thuốc thường quy.

6. Công tác Dân số - Kế hoạch hoá gia đình (DS-KHHGĐ) và Chăm sóc sức khoẻ sinh sản (CSSKSS) 
· Chi cục DS-KHHGĐ phối hợp với Trung tâm Dân số - KHHGĐ huyện, thị xã, thành phố triển khai cuộc thi vẽ tranh “Yêu an toàn – Vạn điều hay ” năm 2017 trên mạng internet do Tổng cục Dân số - KHHGĐ tổ chức. 

· Tổng hợp báo cáo thống kê chuyên ngành DS – KHHGĐ tháng 07/2017 gửi Tổng cục DS – KHHGĐ.

· Hoàn chỉnh dự thảo Đề án Chăm sóc sức khỏe người cao tuổi giai đoạn 2017 – 2025.

· Tham dự lớp bồi dưỡng nghiệp vụ thanh tra chuyên ngành DS – KHHGĐ tổ chức tại TP.HCM.
· Mở lớp tập huấn đào tạo cập nhật về “Hồi sức cấp cứu trong sản khoa” năm 2017 và lồng ghép phổ biến sàng lọc trước sinh, phát hiện hội chứng đầu nhỏ ở thai nhi và trẻ sơ sinh cho cán bộ làm công tác CSSKSS (với 20 người dự).
7. Công tác Khám, chữa bệnh
Tổng số lượt khám bệnh trong tuần: 47.115 lượt người (trong đó, khám bằng y dược cổ truyền 7.982 lượt người); Điều trị nội trú: 2.576 người; Điều trị ngoại trú: 399 người.
II. KẾ HOẠCH TUẦN TỚI  (Từ ngày 07/8/2017 đến ngày 13/8/2017)
1. Công tác Y tế dự phòng, ATTP, HIV/AIDS, DS-KHHGĐ và CSSKSS 
· Giám sát tiêm chủng thường xuyên tại một số Trạm Y tế xã, phường, thị trấn.

· Giám sát điểm kính hiển vi tại huyện Cầu Ngang.

· Lấy mẫu xét nghiệm giám sát bệnh Phong.

· Gởi mẫu phân lập vi rút Dengue đến Viện Pasteur TP.HCM.
· Thực hiện giám sát chỉ số côn trùng hàng tuần phòng, chống Sốt xuất huyết tại các huyện, thị xã và thành phố Trà Vinh.

· Mổ, săn sóc lỗ đáo và lấy mẫu bệnh phẩm bệnh nhân Phong năm 2017 tại huyện: Duyên Hải, Tiểu Cần, Cầu Ngang, Cầu Kè và thị xã Duyên Hải.

· Lập kế hoạch phòng, chống bệnh Đái tháo đường năm 2017.

· Quan trắc môi trường lao động cho Công ty Xăng dầu Trà Vinh, Công ty Quản lý và phát triển hạ tầng khu kinh tế và các khu công nghiệp Trà Vinh. Trả lời kết quả quan trắc môi trường lao động cho các doanh nghiệp.

· Kiểm tra vệ sinh và lấy mẫu nước tại huyện Tiểu Cần.

· Kiểm tra việc thực hiện nội kiểm tại cơ sở cấp nước Mỹ Phong và huyện Cầu Kè.

· Tổ chức tập huấn y tế trường học cho cán bộ Trung tâm Y tế huyện, xã.
· Tham dự tập huấn an toàn sinh học tại Viện Pasteur; Tham dự Hội thảo rút kinh nghiệm triển khai hệ thống thông tin tiêm chủng quốc gia tại TP. Cần Thơ.

· Tiếp tục tham gia với Sở Tài nguyên và Môi trường kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 01/KH-UBND ngày 11/01/2017 của UBND tỉnh Trà Vinh.

· Tiếp tục kiểm tra các cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh thực phẩm và dịch vụ ăn uống trên địa bàn tỉnh Trà Vinh.
- Liên hệ với Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch về việc sửa chữa và lắp mới pano tuyên truyền bảo đảm ATTP năm 2017 (sửa chữa 05 Pano và lắp dựng mới 04 Pano).
· Giám sát vệ sinh an toàn thực phẩm tại các sự kiện diễn ra trong tỉnh (nếu có).

· Tiếp nhận đăng ký và xác nhận kiến thức ATTP cho các cơ sở sản xuất, kinh doanh thực phẩm, dịch vụ ăn uống, kinh doanh thực phẩm chức năng.

· Tiếp nhận và trả kết quả kiểm nghiệm mẫu nước và thực phẩm.

· Tiếp nhận, thẩm định và cấp giấy chứng nhận cơ sở đủ điều kiện ATTP, giấy xác nhận công bố phù hợp quy định ATTP, giấy tiếp nhận bản công bố hợp quy và giấy xác nhận nội dung quảng cáo thực phẩm, đăng ký tổ chức hội thảo, hội nghị giới thiệu thực phẩm.

· Giám sát bệnh nhân HIV/AIDS tại Bệnh viện Đa khoa Trà Vinh và Bệnh viện Sản - Nhi; Trực phòng tư vấn xét nghiệm HIV tự nguyện; Trực cơ sở điều trị Methadone.

· Lấy mẫu xét nghiệm HIV/AIDS tại Trại giam Công an tỉnh và thành phố.
· Phối hợp Liên đoàn lao động tỉnh tổ chức truyền thông kiến thức phòng, chống HIV/AIDS cho công nhân tại công ty TNHH MTV Cyvina tại xã Long Đức.
· Tổ chức Hội thi tìm hiểu kiến thức về phòng, chống HIV/AIDS tại huyện Càng Long, Duyên Hải và thành phố Trà Vinh.
· Tổ chức giao ban Lao/HIV quý II/2017. 
· Hoàn chỉnh dự thảo Đề án Mất cân bằng giới tính khi sinh giai đoạn 2017 -2025.

· Tiếp tục theo dõi, cập nhật thông tin về cuộc thi vẽ tranh “Yêu an toàn – Vạn điều hay” năm 2017 trên mạng internet do Tổng cục Dân số - KHHGĐ tổ chức.

· Tổng hợp báo cáo LMIS tháng 7/2017 gửi Vụ Quy mô Dân số - KHHGĐ; Tổng hợp báo cáo tiếp thị xã hội quý II/2017.

· Tổ chức lớp tập huấn đào tạo cập nhật về “Người đỡ đẻ có kỹ năng và chăm sóc thiết yếu bà mẹ và trẻ sơ sinh trong và ngay sau đẻ”.
2. Công tác khác
Công tác khám, chữa bệnh và các công tác khác thực hiện theo kế hoạch.
Trên đây là báo cáo hoạt động y tế trong tuần của Sở Y tế tỉnh Trà Vinh./. 
	Nơi nhận:
- VP.TU; VP.UBND tỉnh (b/c);

- BTG.TU (Phòng Khoa giáo)  (b/c);
- BGĐ Sở Y tế;
- Các đơn vị trực thuộc Sở Y tế;
- Lưu: VT, NVY.
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